

OČE NAŠ NA NEBESIMA

Izjave svetih otaca o Molitvi Gospodnjoj

SVETI SE IME TVOJE

Izgovarali mi ime Božje ili ne, ono je sveto po samoj prirodi. Molimo li da se ime Božje sveti u nama, po tome i mi sami postajemo sveti i živimo sveto. (Ćiril Aleksandrijski).

Ne molimo izričito: "Sveti se ime tvoje samo u nama", nego molimo da se sveti u svim ljudima. (Tertulijan)

Ako govorimo: "Sveti se ime tvoje", tada se budi u nama želja da ljudi čuvaju svetost Božjega imena u sebi i da ga ne osramote. To ne služi Bogu na korist već nama. (Augustin)

Svetost njegova imena sastoji se u tome da sami budemo sveti. Njegovo je ime uvijek sveto. (Augustin)

"Svet" znači "neka bude slavljen". Krist bi time htio kazati: moli da živimo tako čisto, kako bi svi ljudi slavili oca. To je također plod savršene životne mudrosti, svih koji provode besprijekoran život, da svaki koji to vidi hvali i slavi Boga. (Ivan Krizostom)

Mi molimo da ime Božje bude sveto u nama po našem životu. Ako radimo dobro, slavi se ime Božje; radimo li loše sramoti se, kao što će i apostol kazati: "Zaista se ime Božje vašom krivnjom grdi među poganima" (Rim2,24; Ez 36,20). Mi stoga molimo da bi i u nama bilo svetosti kao što je sveto ime našega Boga. (Petar Krizolog)

Tko moli: "Sveti se ime tvoje", govori Bogu otprilike ovako: pomози mi svojom milošću da budem besprijekoran, pravedan, bogobojazan, čovjek koji se uzdržava od svakoga lošeg djela, koji govori istinu, vježba pravednost, hoda u poštenju, svijetli čistoćom, ukrašava se mudrošću i umjerenošću, teži za onim što je gore, zemaljsko malo cijeni, provodi život sličan anđeoskom. Bog se po nama proslavljuje, ako naša vrlina upućuje na njegovu svemogućnost kao uzrok i izvor svakoga dobra. (Grgur Nisenski)

Oče, pomози nam da uvidimo veličinu tvoje svetosti i da je dohvatimo. Molimo te da te naš život očituje kao svetoga. To će se dogoditi ako ljudi vide naša dobra djela i slave Oca našega na nebesima. (Ivan Kasijan)

Trebamo se truditi u životu da zasjaju Očeva svojstva, da svetimo njegovo ime na zemlji nasljedovanjem, da se po djelima pokažemo kao njegova djeca, i da svim što mislimo ili činimo, slavimo Sina Očeva, kojemu zahvaljujemo na posvojenju. (Maksim Priznavalac)

Anđeli koji okružuju Boga slave ga bez prestanka: svet, svet, svet! Učimo već ovdje na zemlji hvalospjev anđela i našu anđeosku službu u budućoj slavi. (Tertulijan)

DOĐI KRALJEVSTVO TVOJE

Riječi molitve govore o Ocu, o imenu Oca i o kraljevstvu Oca. Time smo na početku molitve upućeni častiti Trojstvo, dozivati ga i obožavati ga. Ime Boga Oca je jednorodeni Sin. Kraljevstvo Boga oca je Duh Sveti. (maksim Priznavalac)

Dođe li tvoje kraljevstvo, pobjeći će žalost i bol, a doći će život, mir i radost. (Grgur Nisenski)

Govorimo: "Neka nam dođe tvoje kraljevstvo." To će kraljevstvo svakako doći, htjeli mi to ili ne. Po toj molbi budimo našu čežnju za tim kraljevstvom da bi nam došlo i da bismo zaslužili vladati s tobom u tvome kraljevstvu. (Augustin)

Prava Crkva s ove strane slika je kraljevstva s one strane. Kao što u kraljevstvu nebeskom vlada jedinstvo tako i u Crkvi treba biti jedinstvo. (Efrem Sirac)

Isus veli: "Kraljevstvo Božje je među vama" (Lk 17,21). ono je već tu u vjeri, nadi, očekivanju. Zato molimo da ono dođe u punoj stvarnosti. Za nas same moglo bi doći. Ne za Krista koji vlada s Ocem od vječnosti. On želi da nam pripadne njegovo gospodstvo. "Dođite blagoslovljeni Oca mojega, i pimate u posjed kraljevstvo koje vam je pripravljeno od postanka svijeta" (Mt 25,34).

Kad molimo: "Dođi kraljevstvo tvoje", tada mislimo da Božje kraljevstvo treba vladati u nama i da prestane moć đavla i grijeha. To znači: "Neka više ne vlada grijeh u vašem smrtnom tijelu" (Rim 6,12). (Petar Krizolog)

Sam Krist može biti kraljevstvo Božje. Za njegovim skorim dolaskom moimo i čežnemo svaki dan. Tko se posvećuje Bogu i Kristu ne čežne za zemaljskim nego za nebeskim kraljevstvom. (Ciprijan)

Prisedio: *Fra Jozo Župić*